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Rezumat 

 

 1. Prezenta teză de abilitare reprezintă, cum este și firesc, o sinteză a activității 

desfășurate în plan profesional de la momentul dobândirii titlului de doctor, la finalul anului 

2016, și până în prezent.  

 Specificul activității noastre este, așa cum reiese și din titlul lucrării, căutarea de a pune 

în mod permanent în valoare legătura indisolubilă dintre teorie și practică, deziderat care se 

manifestă în toate ariile profesionale în care am activat. 

 Lucrarea este compusă din două mari părți. Prima dintre acestea este dedicată aspectelor 

definitorii ale activității noastre, în special academice, până în prezent.  

 Partea secundă are în vedere planurile noastre de viitor, atât din punct de vedere al 

activităților de cercetare pe care le întrevedem, cât și a activității de predare și, nu în ultimul 

rând, al celei de practician al dreptului, în cadrul structurilor Ministerului Public. 

  

2. În cadrul primei părți, tratând elementele privind ariile de cercetare pe care le-am avut 

în vedere în ultimii ani, distingem lucrări mai degrabă din câmpul dreptului penal, lucrări unde 

se remarcă o preocupare mai accentuată pentru aspectele de criminologie și, nu în ultimul rând, 

cărți și articole din sfera dreptului procesual penal.  

De asemenea, și în acest punct, abordăm pe rând cursurile universitare, monografiile, 

articolele de specialitate apărute atât în reviste cât și în volumele unor conferințe, dar și 

comunicările susținute în cadrul manifestărilor științifice la care am participat atât în țară cât și 

în străinătate. 

 O atenție deosebită o acordăm cursurilor de drept penal, partea specială, în care am 

investit foarte multă energie - și care, de altfel, au și fost foarte bine primite atât de practicieni 

cât și de studenți - precum și monografiei pe care am realizat-o.  

Astfel, cursul care acoperă materia disciplinei Drept penal, partea specială I este 

structurat în două mari părți, care vizează infracțiunile din primele două titluri ale părții speciale 

a Codului penal: infracțiuni contra persoanei și infracțiuni contra patrimoniului.  

În ceea ce privește Cursul de drept penal, partea specială II, acesta cuprinde ample 

referiri la infracțiuni contra autorității, infracțiuni contra înfăptuirii justiției, infracțiuni de 

corupție și de serviciu, infracțiuni de fals în înscrisuri, infracțiuni contra siguranței circulației 

pe drumurile publice și, nu în ultimul rând, infracțiuni contra familiei. Lucrarea este structurată 

puțin atipic, analiza infracțiunilor debutând cu infracțiunile de serviciu, și mai exact cu abuzul 



în serviciu. Credem că, din punct de vedere didactic, această ordine oferă cea mai bună 

perspectivă asupra infracțiunilor din două motive: primul ține de caracterul de normă generală 

recunoscut abuzului în serviciu – acesta este motivul pentru care preferăm analiza acestei 

infracțiuni anterior studierii delapidării, de exemplu -, iar cel de al doilea, de faptul că o serie 

întreagă de alte infracțiuni se bazează pe elemente componente ale abuzului în serviciu – cum 

ar fi noțiunea de funcționar public, de pildă – având în acest context ocazia să le analizăm 

extensiv, și să uzităm această cercetare a termenilor și ulterior.  

 De asemenea, eforturile noastre s-au manifestat inclusiv prin participarea la proiecte de 

cercetare ce vizează aspecte de o mare relevanță practică precum mijloacele de protecție a 

minorilor în contextul relațiilor de familie. 

 Nu în ultimul rând descriem în cuprinsul lucrării și activitatea desfășurată de noi ca 

urmare a solicitărilor formulate de Înalta Curte de Casație și Justiție în vederea formulării unor 

opinii juridice în dosarele vizând judecarea recursului în interesul legii sau soluționarea unor 

chestiuni de drept. 

 Tot în această parte a tezei facem referire la activitatea didactică desfășurată, inclusiv la 

acele ore extracurriculare pe care le dedicăm studenților noștri pentru ca aceștia să aibă toate 

condițiile dobândirii cunoștințelor și abilităților necesare unui jurist de elită, precum: 

organizarea de procese simulate, susținerea de cercuri, participarea la conferințe adresate 

acestora în vederea alegerii parcursului profesional, etc.  

 

3. A doua parte la lucrării este dedicată unei priviri spre viitor - aici relevăm planurile 

pe care le avem pe mai departe.  

Sub un prim aspect demn de menționat, dorința noastră este să continuăm să ne 

implicăm și să ne dezvoltăm pe toate cele trei coordonate, imperios necesare, credem noi: 

cercetare, activitate didactică și activitate profesională în cadrul parchetului. 

Din perspectiva  preocupărilor noastre academice, acestea vizează, în esență, 

următoarele direcții: 

a. Protecția familiei prin mijloace de drept penal. Utilitatea reală a normelor de incriminare 

în controlul fenomenului. 

b. Reglementarea abuzului de putere publică. Limitele infracțiunilor de corupție și de 

serviciu. 

c. Impactul deciziilor obligatorii asupra normelor de incriminare. 

d. Procesul de legiferare în ceea ce privește normele de incriminare. Relația dintre eficiența 

legislativului și eficacitatea normei penale. 



e. Reglementarea în materia infracțiunilor privind traficul și exploatarea persoanelor 

vulnerabile. 

Dintre acestea, prima temă de care ne vom preocupa atent este cea privind exploatarea 

persoanelor vulnerabile, aceasta și în lumina modificărilor legislative apărute relativ recent în 

materie. 


